

探访节后用工市场

职位需求“排座次” 普工技工站在前

我市用工需求排行榜出炉,有关部门提醒进城务工人员注意维护基本权利



□记者 武逸民 特约记者 李帆

元宵节一过,又到了进城务工人员返城求职的高峰期。现在,哪些行业最缺人,掌握什么技能最好找工作,农民工进城务工享受哪些基本权利?昨日,记者采访了市人力资源和社会保障局(以下简称市人社局)就业促进办公室相关负责人胡军,请他一一解答进城务工人员关心的问题。

我市今年用工需求排行榜发布

据介绍,随着我市企业竞争力的持续提升,今年许多企业将进一步扩大生产规模,急需招收大量员工。据统计,我市今年企业需求人数占到全市用工总需求量的90%,企业成为今年我市吸纳劳动力最主要的用工部门。

胡军说:“为了更好地服务招聘企业及各类求职人员,市人社局就业促进办公室对招聘会上的各类相关数据进行汇总后得出结论,今年

我市人力资源市场需求量排在前4位的是普工,技工,餐饮、娱乐、商品销售类服务员,检验员4种职位;其次是营销、化工、电子、医药、食品、会计、各类工程师、造价师、网络服务及销售类人员。

用工需求排行榜显示,普工、技工用工缺口在2万人左右,其中我市17个产业集聚区共需要7884人,仅伊川县产业集聚区用工需求就达3450人,其中普工2200人,

各类技术人员820人。餐饮、娱乐、商品销售类服务员需求量在1.5万人左右,仅大张实业有限公司用工缺口就在1200人以上。

排行榜显示,对有技术农民工的需求量为36%,对高中及以上学历者的需求量为32%,其中,70%以上要求求职者有工作经验。胡军说,企业对人员的需求,因区域不同需求对象也不同,县域经济对农民工的需求大于对毕业生的需求。

劳动力市场提供的职位供大于求

据介绍,从1月31日起市人社局先后举办了3场2012县企对接招聘会,共有196家省内外企业,提供了1万多个就业岗位,吸引近两万人进场求职,有6000多名务工者与本地企业达成就业意向,虽然意向率

很高,但仍有不少企业喊着缺人。

记者发现,从春节长假后至今我市已举办各类招聘会10余场,但无论是农民工就业专场招聘会还是人才市场日常的招聘会,每场招聘会都有60%的用人单位表示人员没招够。

据悉,2011年,我市农村劳动力281.87万,外出转移就业的人数超过1475万。求职者外流,造成我市企业普遍缺人,市人社局调查后发现,现在劳动力市场提供的职位有一成供大于求。

进城务工人员享有五项基本权利

元宵节过后,到城里找工作的外来务工者越来越多,记者在采访中,不少进城务工人员不了解进城务工时享有哪些基本权利。

对此,市就业促进办公室主任孟卫东表示,按照《劳动法》、《就业促进法》进城务工人员享有五项基本权利。

一是用人单位应当依法与农民工签订劳动合同,试用期应包括在

劳动合同期限之中。二是用人单位应当按时足额支付工资,不得克扣、无故拖欠农民工工资;支付的工资不得低于当地最低工资标准,如需加班加点应符合国家有关规定,并依法支付加班加点工资。另外,农民工享有休息休假的权利,女职工和未成年工享有特殊劳动保护。三是用人单位不得向农民工收取定金、

保证金或扣留居民身份证等证件,更不得以体检、统一服装等理由收取押金等费用。四是用人单位要按照国家规定给农民工参加工伤保险、基本医疗保险、基本养老保险、失业保险和生育保险。五是用人单位不得随意解除劳动合同,解除劳动合同应符合《劳动合同法》的规定,并依法向农民工支付经济补偿金。

路见不平一声吼 士官出手擒小偷

□记者 李小勇 实习生 刘博晓

7日16时许,市110接到报警,报警人称一小偷在11路公交车上行窃被发现后,跳下车想逃走,报警人跟着下车并将小偷抓住。

据了解,7日16时许,一辆11路公交车行至牡丹广场西附近时,乘客张女士突然感觉有人在动自己

的包,她低头一看,发现包里有只手,她当时就大喊:“有小偷!”

站在张女士不远处的杨科科循声望去,看到张女士正拉着一年轻男子,该男子则用力想摆脱,双方相持不下。正当杨科科准备上去帮忙时,公交车到站了。男子用力从张女士手中挣脱,跳下公交车逃跑。张女士怀疑小伙偷了她的手机,便立刻

下车去追。杨科科看到后,担心张女士斗不过小偷,也紧跟着下了车。他是一名士官,没追多远就将小偷制服,并报了警。

民警赶到后,在该小偷身上发现了一个装有现金、银行卡和身份证的钱包,经查,钱包是偷来的。目前,民警已经通过身份证找到了失主。

幼儿园里,3岁男童“出逃”

迷路后,幸被热心市民发现

□记者 李小勇 实习生 刘博晓 通讯员 郝唯伟

7日15时许,一幼儿园老师报警称,第一天开学,幼儿园里的一名幼儿就跑不见了,求助民警帮忙寻找。最后,在热心市民的帮助下,迷路的儿童终于被找到。

据了解,7日下午位于展览路中段的一家幼儿园开始上课时,老师突然发现少了一名小朋友。他们在

学校找了半天,也没找到,于是赶紧报警求助。接到报警后,洛龙派出所民警赶到该幼儿园,同幼儿园老师及该幼儿的家长一起在幼儿园附近寻找,但一直没有找到。

16时许,正当众人焦急之时,市民贾先生报警称,他发现关林某超市门口的人行道上有一个男孩一直在哭,好像是迷路了。众人赶过去一看,贾先生遇到的男孩正是从幼儿园跑出去的小朋友。

贾先生说,他在附近等车,发现这个男孩一直在那里哭,便上前询问,但男孩只说要找妈妈,家人的名字、电话号码都说不出,所以他报了警,边哄孩子边等民警赶来。

据民警介绍,该男孩今年3岁。当天,幼儿园老师中午开门出去吃午饭时,门有几分钟没关,这个孩子就趁机跑了出来,却迷了路。幸亏贾先生发现并及时报警,才找到了该男孩。



爸妈今儿个真光荣

“每天早上为孩子做好早饭,晚上检查孩子的作业,陪孩子看新闻联播,和孩子一起成长。”8日下午,于小霞拿到了优秀家长荣誉证书,她的孩子王之义为她戴上大红花。和于小霞一样,当日,市第五十八中学共有150名家长喜获该校评出的优秀家长称号。

据悉,该校是综合了2011年学生的学习成绩、品德及其家长在“家长学校”活动中的表现等,来评选优秀家长的。旨在通过这一活动,加深学校和家长间的沟通,更好地促进学生综合能力的提升。图为学生们给家长戴大红花。记者 高山岳 李卫超 摄

开学第一天 安全教育首当先



校园里的消防演练

7日是开学第一天,我市各小学校开展了形式多样的安全教育课。在瀍河回族区外语实验小学校园里,一场消防应急实战演练正在紧张进行。数百名小学生听到警报声,快速从教室中跑出,只见他们用毛巾、口罩等物捂住口鼻,低头弯腰快速跑步下楼,仅用不到5分钟时间,数百名学生就安全到达目的地——学校操场。

记者 杜武 特约记者 王少峰 摄



宣讲团音乐快板进校园

开学第一天,洛阳市交通安全宣讲团及长安交巡大队民警来到市东方三小,为学生们上了一堂生动的交通安全课。民警徐冰表演了自编的交通安全音乐快板和交通安全儿歌,让师生们在轻松的气氛中了解交通安全标志和相关交通常识。图为徐冰在表演交通安全音乐快板。记者 杜武 通讯员 张丕旭 摄